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REVUE SCOLAIRE
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4. — Je wveux placer 30.240 francs & & 1/2 6/0.
Quelle inscription de rente aurai-je, le cours étant
405 francs 7 — ((. E., 1903.)

Solution, — Valeur de Vinscription :

“‘_-51%3_025’ == 1,206 franc.

Rép. + 1.296 francs,
SYSTEME METRIQUE.

Skmig LI — Tonneau ou vase plein, puis vide
(diquides anires que leau). |

1. — Un fonneau plein de vin pase 618 kgr. 5 vide,
il piése 32 kgr. 075. La densité du vin étant de
0,987, quelle est en Dl la contenance du torneau ?
(C. E., 1903.)

Solution. - - Poidw Ja vin contonn duny le (onsuean plein -

648 hgr. A2 hge. 075 o BRE kpro o,

Conlennes di lonnean ¢

H85 ke, 025 1 0,087 ¢

Rép. : 59 Déeal. 364,

2. — Un vase vide est équilibré par le poids de
350 fr. en argent. Plein d’huile, il pese aufant que
420 francs en argent et 430 grammes. Quelle est la
capacité de ce vase, la densité de Phuile élant 0,920 2

L=, 1903.)

Solution, —- Poids du vase vide :

5 gr. X 50 = 250 gr.

Poids dn vase plein: |
Boor. > 420 4- 450 gr.=2.100gr. -} 450 gr, =

Poids du vin :

2.550 gr. — 280 gr, = 2,300 grammes,

Capacilé du vase :

2.300 : 0,920 = 2 litres 5,

8ép. 2 lifres 5.

doe= Hnvase plein do Tnjt pose 85 heelogrammies ;
vide, Hne preie que VS daengraomues Sn eapieilo
Mo de i cent o, teaeer e denodls oo

93 litres 64 ou 59 DI 364,

2.550 grammes.

LT VA O L TTH IS '
Solution. — Poids du fait contenn dans le vase :
Gty [ g RN IEES Leer, tilin

ou litees ;

ey cenlil. .
prm el o litres 48.

Capareilé du vase

11.%

Dewsdé ou paids oo dem, de Tait:
8 kg Bho

san = 1206
Rép. 1,206,
4 — Un fit plein d'huile pese 130 ker. 673, Vide,
i pese 25 kar. 45, On demande quel est le bénélice

du marchand qui a acheté cette huile 220 [r. le
quinfal et la revend 2 fr. 50 le litre. (Densité de
Phuile 0,915.) — (C. E., 1903.}
Solution. — Poids de 'huile ¢
130 kgr. 675 — 95 kgr. 45 == 105 kgr. 223,
Capacilé du tut :
105 kgr. 223 : 0,915 == 145 lilres.

Bénéfice : o
' 220 fr. 105,223
PR PO LR LR SLE ) T
— 231 fr, 495 = 56 fr. 003.
56 fr. 005,

Rép. :

Ecole Maternelle et

ENTRETIEN FAMILIAL. Les nids des
oiseaux. — Depuis un fort long temps, petit Pierre,
campé devant le plus gros arbre du jardin, le nez
en l'air, paraissait observer trés attentivement ce
qui se passait au plus haut des branches.

Sa mére en fut intriguée : « Que regardes-tu
donc, mon enfsnt ? lui demanda-t-slle. — Maman,
il y a la-haut un nid de merles: c'est gentil les
merles, ¢a siflle trés bien | Si j'étais assez grand,
J'irais les denicher ; mais je ne pourrais grimper
Jusqu'a ce nid: je vais prier le grand Marc d'aller
me ie chercher. — Tu veux dénicher ces meries ?
Et pourquoi cela? — Mais... pour les mettre dans
une cage, maman, pour les élever, et les entendre
chanter. — Oh ! mon enfant ! comment, toi qui as
bon cceur, peux-tu penser d une chose pareille ? Une

|
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COURS SUPERIEUR
1. — Un premicr capital est placé & & ¢/0. Un,2e
capital, quisurpasse le {¢r de 4.000 francs, est plavé
a 3 fr. 50 Oy0. Les revenus de ces deux capitaux
sont égaux. Quels sont ces capitaux ? — (B. K.,
1903.
6’0!3!1’07) — Inlérdt de 4.000 fr. & 3 fr. 50 %.

3 I 5 X 4.00
3fr 5 X 4000 140 francs,

fuu
L'intérét du {er capital estles iiuu de ce capital :
33 .
L'intérét du 2¢ capital moins 140 fr. cstleg T(J%U da {e* capi-

tal .
Fraetion it o7 capital représentant 140 feanes :
40 34 fi
T ™ fang
Vateur o chwgua expatal 2
3o fe. > 1000

1y

, ~ 28,0060 fp,
2o 25,000 fro 4 4 000 - 32,000 fr,

Rép. ; 26,000 fr.; — 32,000 (v,
+2. — Une personne laisse en mourant un héri-
tage qui doit ctre partage entre ses neveux propor-
tionnellement & leor dge. Les neveux ont 30,18,
15 ans. La part da plus dgé etant inféricure da
72845 fro 76 1w somme des 2 autres, on demande
Ia part de chineun. — (B0 F, 1901

Solution. — Fractions représentant les pards ;

jor

63T TR T
Part du {*"neven :
7245 fr. TR S 30
Pk L s T e 60,
fraprt du 3¢ noven
el o
N TR TT TS
Part du 3 neveu
TR TE X S ag 15s fe R0,
Rep, o 72007 fo, b BG4 fo B0 —m 3a 17 fr. 8
7 3. — Un proprictaire vend un terrain de 45 ares
ol fnita Unclielenr, qui paie comptant, unoabais du

% 9 sur e prix convenu ; d'autre part, il recolt les

45 de la somme 4 percevoir en monnaie d'or et le
cinquiéme en monnaie d’argent. Calculer le prixdu
métre carré du champ, sachant que le vendeur &
recu 2 kgr. 774 de monnaie., — (I3, ., 1003 ) .
b~ Solution. — Poids de 40 fr. <4- 10 fr. cn mounaic d'or et
d'argent @
5 or. A0
S A g e ) 10 19 e 8 4 B0 g — 02 g1, 9
somme donnée :
Su e, 2.77%

15,5
Valeur de la
2.7

~—~ = 3,205 francs.

) o
Valeur du terrain :

2905 fr. X 100 = 2,950 ir. 98, 24 §¢

i - 7%
fiss. 9 [e

Prix du maq. : 350 s -
3‘7.55‘1"1*,%: 4.500 = 0 fr.
Rép. : 0 fr, 81835, p “p

/)

Classe Enfantine

cage, c'est une affreuse prison. As-tu pensé 4 ce que
tusoufrirais si tu étais enfermé pour toujours, pour
loujours, entends-tu bien? dans une petite chambre
dont tu ne powrrais jamais sortic * Oublies-tu que
les petits oiseaux, comme les petits enfants, ont
une meére et un pére qui les aiment comme ton
pére et moi nous t'aimons et qui souffriraient
cruellement de la perte de leurs petits * Tu veux
les élever, ces petits 2 Tu ne sauras jamais si bien
le fairc que leur mére. Tu veux les entendre chan-
ter 2 Au lieu de les faire soulirir en cage, laisse-
les grandir heureux de leur liberté : alors tu ne
tarderas pas i entendreleurs chants joyeux. Bien
mieux : ne les effarouche pas, et tu verras bientdt
tonte la petite famille courir & travers les gazons et
venir sautiller jusque sur les marches du perron. »





